TRUONG THPT THACH THANHI BE THI MON TOAN KHOI 10 (1an 2)
Nam hoc: 2018 — 2019
Thoi gian: 120 phut

Cau 1 (1,0 diém=0,5+0,5):

a) Hay phat biéu ménh dé phu dinh ctia ménh dé sau:

P: “Co mot hoc sinh cua 16p khong thich hoc mén Toan”

b) Cho cac tap hop 4={1;2;3}, B={2;3;4;5}. Xac dinh céc tap hop sau: 4nB, AUB.

Cau 2 (1,0 diém=0,5+0,5): Giai cac phuong trinh sau:

a) x’ _ 9
Jx+l Ax+1’

Cau 3 (1,0 diém): Tim a.b,cbiét parabol y=ax®+bx+c c6 dinh 7(1;4) va cit truc

b) Bx+2|=3-2x.

tung tai diém c6 tung d6 bang 6.

Cau 4 (1,0 diém=0,5+0,5): a) Cho hinh binh hanh 4BCDva mot diém M tuy ¥.
Chtng minh rang: MB—MA =DM +MC .

b) Trong mit phang hé toa d6 Oxy, cho tam gidc ABC véi B(;-2),C(-2;-11). Goi
M, N 1a cac diém thoa min 4B =34M, AC =34N . Hiy tim toa d6 ctia vécto MN .
Cau 5 (2,0 diem=1+1):

Cho ham s y=x>=2(m+1)x+2m+1 (v6i m 14 tham s6 thyc) (1)

a) Lap bang bién thién va v& d6 thi ham sb (1) khi m=1.

b) Tim tit ca cac gia trj ciia tham sb m dé @6 thi ham sb (1) cét truc hoanh tai hai
diém phan biét 4,B sao cho dién tich tam gidc HABbang 3, véi H1a giao
diém cta do thi ham s (1) va truc tung.

Cau 6 (2,0 diem=0,5+0,75+0,75):
Cho tam gidc ABC c¢6 chiéu cao AH =6a, HB =3a, HC = 2a(a>0),H nam trén canh
BC.

a) Phan tich vécto 4H theo hai vécto 4B, AC .

b) Tinh s6 do ctia goc BAC .

c) Goi D,E lan luot 1a hinh chiéu vuodng gbc cua H1én 4B, AC. Tinh do dai doan
thang DE theo a.

Cau 7 (2,0 diem=1+1):
a) Tim tt ca cac gia tri ctia tham s thuc m dé phuong trinh sau v6 nghiém:
x+1  x-1

x—-m x-—2

b) Cho x>0,y >0,x+y>6. Tim gi4 tri nho nhit cta bidu thitc P=3x+2y+2+5.
Xy
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Cau Noi dung Piém
1 a) P:”Tat ca hoc sinh cua 16p déu thich hoc moén Toan” 0,5
b) AnB={2;3}, 4UB={1;2;3;4;5} 0.5
a) Diéu kién x> -1 0,25
Vi dieu kién do, pt © x* =9 < x=3 0,25
BTHL: "7 ox=l
) 3x+2=3-2x . 0.25
<2
TH2: {73 & x=-5
—3x-2=3-2x
Pt da cho c6 hai nghiém x = %;x =-5 0.25
_b
) 2a
Tu gid thiétta cO hé pt <a+b+c=4
3 c=6
0,5
Giai hé ta duoc a=2,b=-4,c=6 0,5
a) MB— M - 4B = DC = DM + MC 0,5
- - 1 —
b) BC=AC— AB=3AN —3A4M =3( AN — AM ) =3MN = MN =—BC
4 D ( ) MERE 0,25
Ma R‘z(—3;—9) nén W:(—l;—3) 0,25
a) Khi m=1,tacd y=x"—-4x+3.
Bang bién thién (hoc sinh tu lam) 0,5
D6 thi la duong parabol c¢6 dinh 7(2;-1), truc doi xting l1a duong
thang c6 pt x=2; parabol cit truc Ox tai cac diém (1;0), (3;0);
parabol cat truc tung tai diém (0;3).
fx) = (3-3.x)+2 1
5 I 7
0,5
b) Pt hoanh d6 giao diém:
5 x=1
X —2(m+1)x+2m+1=0<:> (m;tO)
x=2m+l1 0,25
H(O;2m+1) 0,25
1 1
Siuun = OH.AB :§|2m+1||2m| =3 0.25




m=1

<:>‘2m2 +m‘=3<:> 3
" 0,25
. A , = 33—
a) Tu gia thiét, ta cO0 BH ==BC.
)Tug 5 0,25
3. 3. . 2 3.
AH:AB+BH:AB+—BC:AB+—(AC—AB):—AB+—AC
5 5 5 5 0,25
b) Ap dung dinh li Pitago cho cac tam giac vuong HAB, HAC ta
duoc: AB =354, BC =210a. 0,25
o 2 2 pev 2 2 2
Tir d6 cosBic - AB TAC*—BC* _ 454" +40a’ ~25a> _ 1
24C.AB 235024106 2 0,25
VAay BAC = 45° 0,25
c) Dua vao AH’ = AD.AB, AH” = AE.AC tinh duoc
12a 18a
AD="2 gE=—"2
J5 J10 0,25
Ap dung dinh li c6sin cho tam giac ADE , ta dugc
. 2 2 2
DE’ = AD" + AE® —2AD AE cos DAE = 444" 18 ) 12a 18a V2
10 J5 V100 2 0,25
=184’ = DE =32a. 0,25
a) Diéu kién: x#m,x#2.
V61 dk do, pt < (x+1)(x—2)=(x—m)(x-1) = mx=m+2 0.5
_ m=0 m#0
Pt v nghiém < hoac m+2  hoac m+2
m+2#0 x= =m xX= =2
m m 0,25
< me{0;-1;2} 0,25
P:3x+2y+§+§:(§x+§j+ ly-ir§ +§(x+y)
x y \2 x 27 y) 2 0,5
PZZ\/éx.é-i-Z 1,8, 36=10.
2 x 27y 2 0,25
Hon nita khi x =2,y =4(thoa man) thi P=19. Vay min P =19khi
x=2,y=4 0,25




